
ΟΛΑ ΤΡΙΓΥΡΩ ΑΛΛΑΖΟΥΝΕ ΚΙ ΟΛΑ ΤΑ ΙΔΙΑ ΜΕΝΟΥΝ (περί ρεύματος και νερού ο λόγος) 

Ποιες και ποιοι είμαστε: Η Συνέλευση Αδιαμεσολάβητης Δράσης δραστηριοποιείται στις γειτονιές του Βύρωνα, της 

Καισαριανής, του Παγκρατίου και του Ζωγράφου εδώ και 9 χρόνια. Πραγματοποιεί εβδομαδιαίες ανοιχτές συνελεύσεις, 

αυτοκαθορίζεται μέσα από τη δράση της, έχοντας απογαλακτιστεί από τις εκλογικές αυταπάτες, τους πολιτικάντηδες, τους 

διαμεσολαβητές και τις ιεραρχίες και έχει σαφή αντιφασιστικά, αντιρατσιστικά και αντισεξιστικά χαρακτηριστικά. 

 

Τι γίνεται με τις αποκοπές ρεύματος και νερού; Δεν 

μπορεί πλέον να γίνει ανεκτό από καμία και κανέναν, στο 

έτος 2020, να υπάρχουν άτομα και οικογένειες χωρίς ρεύμα 

ή νερό, ή χωρίς ρεύμα και νερό, την στιγμή μάλιστα που η 

πραγματική οικονομική τους κατάσταση δεν επιτρέπει να 

πληρώσουν τους λογαριασμούς τους. Δεν είναι δυνατόν 

άνθρωποι και σπίτια χωρίς ρεύμα να καίγονται από 

αναμμένα κεριά και μαγκάλια. Χρόνιοι ασθενείς να μην 

μπορούν να χρησιμοποιήσουν τα μηχανήματα που τους 

κρατούν στη ζωή. Ηλικιωμένες να πεθαίνουν απ’ το κρύο ή 

να σκάνε από τη ζέστη. Μωρά να παθαίνουν βρογχίτιδα και 

πνευμονία από το κρύο και την υγρασία. Σε σπίτια χωρίς 

νερό να μην μπορούν να τηρηθούν οι στοιχειώδεις κανόνες 

υγιεινής και διαβίωσης. Και είναι δεδομένο ότι ελάχιστα 

μαθαίνουμε μπροστά σε αυτά που πραγματικά συμβαίνουν. 

Πόσο ειρωνικό μπορεί να είναι να «μείνουμε ασφαλείς» 

μέσα στην πανδημία χωρίς ρεύμα ή νερό; 

Τι πράττει η κυβέρνηση σχετικά με το ρεύμα και το νερό; 

Αφού μας φλόμωσε στο ψέμα περί χρεωκοπίας της Δ.Ε.Η., 

δημιουργεί 12 νέες υποδιευθύνσεις (πολλές χωρίς 

αντικείμενο) για να βολευτούν οι φίλοι του Χατζιδάκη. 

Υποτίθεται ότι καταργεί τον λιγνίτη και στη θέση των 

ορυχείων βάζει φωτοβολταϊκά για να κονομήσει και ο 

Κοπελούζος και γεμίζει ανεμογεννήτριες τις βουνοκορφές 

και τα νησιά προωθώντας το ψευδές αφήγημα της «πράσινης 

ανάπτυξης» ενώ γνωρίζουμε πως η παραγωγή ρεύματος θα 

συνεχίσει να στηρίζεται, εκτός από τα αιολικά και τα 

φωτοβολταϊκά, σε λιγνίτη, φυσικό αέριο και πετρέλαιο. 

Ταυτόχρονα ιδιωτικοποιεί το δίκτυο μεταφοράς νερού από 

τον Μόρνο και την Υλίκη την στιγμή που αντίστοιχες 

προσπάθειες άλλων χωρών κατέληξαν σε αύξηση της τιμής 

και υποβάθμιση της ποιότητάς του και ενισχύει δήμους που 

το ξεπουλάνε σε εταιρείες εμφιάλωσης όπως γίνεται τον 

τελευταίο καιρό στις Σταγιάτες του Βόλου. 
 

Τι πιστεύουμε εμείς; Η ηλεκτρική ενέργεια και το νερό είναι κοινωνικά αγαθά απαραίτητα για τη διατήρηση ενός 

στοιχειώδους βιοτικού επιπέδου, απορρίπτοντας κάθε κρατική ή ιδιωτική εμπορευματοποίησή τους. Συνεχίζουμε, εμείς οι 

από τα κάτω, τον αγώνα για να περάσει η διαχείρισή τους στα δικά μας χέρια. Παράλληλα παρεμβαίνουμε ώστε οι λεγόμενες 

«διευκολύνσεις» κάθε εταιρίας που εμπορεύεται ή διαχειρίζεται το ρεύμα ή το νερό, να λαμβάνουν υπόψη την οικονομική 

κατάσταση κάθε καταναλώτριας, θεωρώντας αναγκαία τη διαγραφή όλων των οφειλών σε όσες και όσους δυσκολεύονται να 

τα βγάλουν πέρα. 

Με συλλογικές δυναμικές παρεμβάσεις αγωνιζόμαστε απαιτώντας: 

1. Διακανονισμούς τέτοιας προκαταβολής και μηνιαίων δόσεων που να εξασφαλίζουν την απαραίτητη συνθήκη αξιοπρεπούς 

διαβίωσης (και όχι απλά επιβίωσης) καθεμιάς ξεχωριστά. 

2. Να αναλαμβάνουν οι εταιρείες παραγωγής και εμπορίας ρεύματος ή οι κοινωνικές υπηρεσίες των δήμων το κόστος 

πληρωμής των ιδιωτών ηλεκτρολόγων που εκδίδουν πιστοποιητικά. 

3. Να συνεχιστούν τα προγράμματα της περιφέρειας που αναλαμβάνουν την εξόφληση του ποσού οφειλής σε όσες 

δικαιούνται το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης (Κ.Ε.Α.) και να συμπεριλάβουν όλους όσους δεν μπορούν να 

ανταποκριθούν στους λογαριασμούς ρεύματος και νερού, χωρίς προαπαιτούμενα. 

4. Διεύρυνση του ορισμού των ευπαθών ομάδων ανάλογα με την πραγματική τους οικονομική κατάσταση και καμία διακοπή 

της παροχής τους. Να αναλάβουν οι δήμοι την εξόφληση των λογαριασμών τους. 

5. Το κόστος για τις μειώσεις του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου (Κ.Ο.Τ.) και του Τιμολογίου Υπηρεσιών Αλληλεγγύης 

(Τ.Υ.Α) να το επιβαρύνεται η εταιρεία εμπορίας και να αφαιρείται από τα κέρδη των μετόχων της. 

6. Την κατάργηση του Καθολικού Παρόχου. 

Με τις παρεμβάσεις μας στηρίζουμε κάθε φτωχό, κάθε άνεργη, κάθε χαμηλόμισθο, κάθε απλήρωτη, κάθε φοιτητή, 

κάθε μετανάστρια, κάθε χαμηλοσυνταξιούχο, κάθε συνοδοιπόρο που βιώνει τα ίδια προβλήματα, τους ίδιους φόβους, 

την ίδια απειλή με εμάς, ώστε να γίνει πράξη ένα διαχρονικό σύνθημά μας: 

«ΚΑΝΕΝΑ ΣΠΙΤΙ ΧΩΡΙΣ ΡΕΥΜΑ Ή ΝΕΡΟ» 

Συνέλευση Αδιαμεσολάβητης Δράσης Βύρωνα, Καισαριανής, Παγκρατίου, Ζωγράφου 
sadvkpz.espivblogs.net / sadvkpz@espiv.net 

Ανοιχτή συνέλευση κάθε Δευτέρα στις 8μμ, στο πάρκο της Ανάληψης, στον Βύρωνα 

Τηλέφωνο επικοινωνίας, δράσης και άμεσης παρέμβασης: 6933118700 


